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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΑΙΓΑΛΕΩ Κ. ΛΑΜΠΡΟΥ ΣΚΛΑΒΟΥΝΟΥ ΣΤΗΝ ΕΠΕΤΕΙΑΚΗ 
ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΑ 30 ΧΡΟΝΙΑ ΑΔΕΛΦΟΠΟΙΗΣΗΣ ΜΕ ΤΟΝ ΔΗΜΟ ΚΥΘΡΕΑΣ 10 ΜΑΪΟΥ 2026 

Κυρίες και Κύριοι, 
Αγαπητές φίλες και φίλοι από την Κύπρο, 
 
Με ιδιαίτερη συγκίνηση και βαθιά τιμή, σας καλωσορίζουμε στη σημερινή Επετειακή 
Εκδήλωση για τη συμπλήρωση τριάντα χρόνων από την αδελφοποίηση του Δήμου Αιγάλεω 
με τον Δήμο Κυθρέας. 
 
Τριάντα χρόνια κοινής πορείας, που δεν αποτυπώνονται απλώς σε ημερομηνίες και 
γεγονότα, αλλά σε σχέσεις ανθρώπινες, σε δεσμούς ουσιαστικούς, σε μια διαρκή σύνδεση 
που αντέχει στον χρόνο και ενδυναμώνεται μέσα από τη μνήμη, τον σεβασμό και την 
αλληλεγγύη. 
 
Μια σχέση που όλα αυτά τα χρόνια καλλιεργήθηκε μέσα από συνεχείς συναντήσεις, κοινές 
δράσεις πολιτισμού και μνήμης, αμοιβαίες επισκέψεις και στιγμές βαθιάς συγκίνησης,  
τόσο στην Ελλάδα όσο και στην Κύπρο. 
 
Μια σχέση που δεν υπήρξε ποτέ τυπική ή συμβολική, αλλά εξελίχθηκε σε έναν ουσιαστικό 
δεσμό αδελφοσύνης και κοινής πορείας… 
 
Είναι ξεχωριστή η χαρά και η τιμή μας που φιλοξενούμε σήμερα τον Δήμαρχο Κυθρέας, 
κύριο Μάριο Ζαμπακίδη και την επίσημη αντιπροσωπεία του αδελφοποιημένου Δήμου. 
 
Η παρουσία σας εδώ αποτελεί  μια ζωντανή επιβεβαίωση της σχέσης που έχουμε χτίσει 
όλα αυτά τα χρόνια, μιας σχέσης που στηρίζεται στην κοινή ιστορική εμπειρία και στη 
βαθιά ανάγκη διατήρησης της συλλογικής μνήμης. 
 
Κάθε συνάντησή μας αποτελεί μια υπενθύμιση ότι η ιστορία, όταν διατηρείται ζωντανή 
μέσα από τους ανθρώπους, μετατρέπεται σε δύναμη ενότητας, αξιοπρέπειας και ελπίδας. 
 
Το Αιγάλεω και η Κυθρέα έχουν καταφέρει όλα αυτά τα χρόνια να κρατήσουν αυτή τη 
μνήμη ζωντανή, μέσα από την παιδεία, τον πολιτισμό και τη διαρκή ανθρώπινη επαφή. 
 
Η αδελφοποίηση αυτή δεν είναι απλώς μια διοικητική πράξη.  
 
Είναι ένας συμβολικός αλλά και ουσιαστικός δεσμός,  
που γεννήθηκε μέσα από τον κοινό πόνο της προσφυγιάς και εξελίχθηκε σε μια σταθερή 
πορεία συνεργασίας και αμοιβαίας στήριξης. 
 
Είναι μια σχέση που δοκιμάστηκε στον χρόνο και επιβεβαιώθηκε μέσα από κοινές στιγμές 
μνήμης, παρουσίας και αλληλοστήριξης. 
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Μέσα από εκδηλώσεις τιμής, κοινές δράσεις, πολιτιστικές πρωτοβουλίες και συμβολικές 
παρουσίες σε ιστορικές στιγμές, οι δύο Δήμοι απέδειξαν ότι η αδελφοποίηση μπορεί να 
αποτελεί μια πραγματική γέφυρα ανθρώπων και αξιών. 
 
Σήμερα, τιμώντας αυτή τη διαδρομή, επιβεβαιώνουμε ταυτόχρονα και τη βούλησή μας να 
τη συνεχίσουμε με την ίδια συνέπεια, με το ίδιο αίσθημα ευθύνης, τον αγώνα και την 
ελπίδα ότι κάποια στιγμή θα μας φιλοξενείτε κάθε χρόνο στην Κυθρέα μας. 
 
Να κρατήσουμε ζωντανή τη μνήμη, να ενισχύσουμε τους δεσμούς μας και να 
δημιουργούμε ευκαιρίες συνάντησης, έκφρασης και κοινής δράσης. 
 
Γιατί η μνήμη δεν είναι μόνο αναφορά στο παρελθόν.  
Είναι δύναμη που μας ενώνει στο παρόν και μας καθοδηγεί στη συνέχεια της κοινής μας 
πορείας.  
 
Ιδιαίτερα σήμερα, τριάντα χρόνια μετά την επίσημη αδελφοποίηση των δύο Δήμων, με 
πρωτεργάτη τον τότε Δήμαρχο Γιάννη Μυστακόπουλο, έχουμε ακόμη μεγαλύτερη ευθύνη 
να διαφυλάξουμε αυτή την πολύτιμη παρακαταθήκη.  
Να συνεχίσουμε να στεκόμαστε δίπλα στην Κυθρέα με σεβασμό, συνέπεια και αίσθημα 
ιστορικού χρέους. 
 
Τριάντα χρόνια μετά, ο δεσμός αυτός παραμένει ζωντανός, δυνατός και βαθιά ανθρώπινος. 
 
Ένας δεσμός που μας υπενθυμίζει ότι οι πόλεις μπορούν να ενώνονται όχι μόνο μέσα από 
θεσμούς, αλλά κυρίως μέσα από κοινές αξίες, κοινές μνήμες και κοινή πίστη στην 
ελευθερία, τη δικαιοσύνη και την ανθρώπινη αξιοπρέπεια. 
 
Σας ευχαριστώ θερμά για την παρουσία σας. 

 


